

# 青年戏剧演员大赛即将开启

本报讯(记者 秦华)品戏韵,鉴艺德。赛风采,留佳作。记者从河南省文化和旅游厅获悉,为迎接二十大,积极承担“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,培育一批有信仰、有情怀、有担当的优秀青年戏剧人才,河南省文化和旅游厅定于6月举办河南省第十届青年戏剧演员大赛。

作为河南省艺术领域的权威赛事和品牌赛事,青年戏剧演员大赛在艺术领域和广大观众中有较高的知名度,在河南戏剧文艺传承工作中占有重要地位,已培育出大批优秀的青年戏剧人才。时至今日,从大赛中走出的青年演员在各自领域不断创新出群众喜闻乐见的好作品,为河南的文艺工作做出了重大贡献。

据介绍,本届大赛将分行当、分门类进行比赛。设老生组、武生组、小生组、花脸组、丑行组(含文武)、老旦组、青衣组、花旦组(含彩旦)、武旦组、话剧组、歌剧组。参赛者都是年龄不超过40周岁的省内各相关专业戏剧表演团体(含民营剧团)的青年演员,参赛剧种包括京剧、豫剧、曲剧、越调等戏曲剧种(含小剧种)的传统戏、现代戏和新编历史剧,以及话剧、歌剧优秀作品片段。

据悉,因受当前疫情影响,大赛将采用录像的形式进行。由省文化和旅游厅组织评委,通过观看视频的方式进行复赛、决赛的评审。

目前,各省辖市、济源示范区、省直管县(市)文化广电和旅游局及省直各艺术团都在摩拳擦掌,积极备战中。

# 《唐宫夜宴》前世今生 文创展开幕

本报讯(记者 秦华)6月3日,“厚重中原·出彩河南”优秀作品系列展《唐宫夜宴》前世今生文创展在河南省文化馆开幕。本次文创展将持续到7月3日,参观展览请佩戴口罩,出示健康码。

本次文创展由河南省文化馆、郑州歌舞艺术中心等主办,以静态展览形式为观众展示鲜为人知的《唐宫夜宴》的台前幕后包含的文化内涵、创作过程和形成的文化现象。

走进展览现场,未进展厅就会被扑面而来的设计感吸引眼球,源于唐三彩的青红绿配色浓墨重彩,高大的门牌体现大唐盛世之气象同时用现代感的设计语言使展览年轻化。0版唐媚儿的形象更是让人迫不及待走进展厅一探究竟。

本次展览策划设计由“创作灵感”“化妆造型”“服装设计”“音乐作曲”“影响力”“知识产权”等7个方面组成,让观众品鉴舞蹈之美、音乐之美、匠心之美、技艺之美、创新之美、文化之美,一步步了解《唐宫夜宴》前世今生的创作历程,感知到传统文化在当代经过创新后的生机活力,体会到中华民族传统文化的魅力。

《唐宫夜宴》小姐姐们脸上的特殊妆容从何而来?编曲老师都用了哪些色彩乐器营造氛围?俏皮可爱的盲盒唐媚儿有什么小故事?还有更多故事等待我们去聆听,不妨走进展厅一探究竟吧。

# 《黄河传奇之山河祖国》 将于第四季度播出

本报讯(记者 秦华)记者昨日从河南小樱桃动漫集团获悉,继电视动画片《焦裕禄》在央视取得全国收视冠军佳绩之后,党的二十大献礼片《黄河传奇之山河祖国》目前正在全力推进中期制作,拟于今年第四季度全国首播。

去年10月,黄河标志和吉祥物发布会在郑州举行,古老的黄河文化正式跨入超级IP时代。中央广播电视总台央视动漫集团对黄河吉祥物普及应用工作非常重视,于去年11月会同河南小樱桃动漫集团、黄河水利委员会宣传中心启动了电视动画片《黄河传奇之山河祖国》制作工作。

《黄河传奇之山河祖国》是黄河国家文化公园重点建设项目,由河南省纪委监委、河南省委宣传部、河南省发展和改革委员会、河南省文化和旅游厅、河南省广播电视局、郑州市人民政府协调指导创作,央视动漫集团、黄河水利委员会宣传中心、河南小樱桃动漫集团、郑州市电影电视家协会联合制作发行,拟于今年10月制作完成并在中央广播电视总台和黄河流域九省区广播电视台卫星频道播出,同名动画电影将于明年上半年全球同步公映。这是继电视动画片《焦裕禄》刚刚取得全国收视冠军佳绩之后,我省精心打造的又一部动漫精品。

该片以“迎接党的二十大、黄河文化进万家”为主题,聚焦活化黄河吉祥物与“山河祖国”文化IP,故事围绕洛洛古国重大考古发现展开,主要讲述6个可爱的黄河吉祥物“河宝”与大禹、后羿齐心协力,帮助黄河河神奋勇向前,挫败邪恶势力、夺回河图,还大河安澜、天下太平的动人故事。

河南省联合央视推出《黄河传奇》系列动画片是加快构建黄河话语和黄河叙事体系的创新之举,该系列片由《黄河传奇之山河祖国》《黄河传奇之大禹治水》《黄河传奇之愚公移山》等八部节目组成,将于“十四五”期间全部制作完成。

# 中原区文艺体育协会成立

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 樊增宸)日前,经中原区人民政府审批,郑州市中原区文艺体育协会正式成立。

该协会由中原区文化旅游体育局主管,将为中原区文艺、体育相关校外培训机构搭建服务平台,链接主管部门进行相关政策咨询,开展行业信息统计、交流、组织、承办政府和行业相关大型文艺体育类活动,促进文艺、体育校外培训行业健康有序的发展。郑州市中原区文艺体育协会负责人表示,将严格遵守国家法律法规和国家政策,严格做好会员单位及个人的审批工作,推动行业的整体发展。

# 郑州图书馆部分区域临时关闭

本报讯(记者 成燕)喜欢去郑州图书馆看书的市民请注意,今日起,该馆部分区域将临时关闭。

记者昨日从郑州图书馆获悉,自今日起,该馆东四楼(含电子阅览区、自习区、休闲区)因内部维修需临时关闭,暂不对外开放,开放日期另行通知。

# 惊喜与意外

## ——中超首轮综述

随着5日晚北京国安1:2不敌沧州雄狮,中超第一轮比赛全面战罢。这场比赛就如本轮中超的缩影——传统强队爆冷输球、昔日弱队表现强势、红牌频现……可谓惊喜与意外并存。当然也正是因为这些元素,在“金元”进一步退潮之后,开始过“穷日子”的新赛季中超开局并不平淡。

受疫情及联赛扩军等因素影响,这个赛季中超联赛累计有8名本土教练出现在主教练岗位上。除了上赛季分别率泰山队、亚泰队获得联赛冠军、殿军的郝伟、陈洋外,上赛季率领保级球队出战的“60后”教练代表人物吴金贵,“70后”教练代表人物李金羽、于根伟,以及危急之下被俱乐部推上前台的“85后”教头刘智宇也都纷纷交上了新赛季主帅工作的首份答卷。

除此之外,实力占据优势的河南嵩山龙门,与最后时刻递补回归中超的“全华班”大连人队2:2战平。来势汹汹且生存状况良好的成都蓉城,则是0:2完败于阵容不整且出现生存危机的深足。“升班马”

在他们当中,郝伟、陈洋双双如约率队取得新赛季开门红。作为上个赛季为数不多运营稳定的球队,泰山队、亚泰队基本保持了上赛季的人员班底,是全联盟赛前备战最充分的球队,两位主帅在带队方面可谓驾轻就熟。

让人感到意外的,还有中超强队的表现,志在冲击冠军的上海海港遭遇当头一棒,0:1输给了实力有限的武汉长江,北京国安1:2不敌沧州雄狮,卫冕冠军山东泰山也是在揭幕战艰难以1:0战胜“升班马”浙江队。

除队之外,实力占据优势的河南嵩山龙门,与最后时刻递补回归中超的“全华班”大连人队2:2战平。来势汹汹且生存状况良好的成都蓉城,则是0:2完败于阵容不整且出现生存危机的深足。“升班马”

梅州客家,与本赛季大范围补强的天津津门虎在比赛中也能有来有往,若不是运气太差,本有很大可能拿下胜利。

在首轮进球者中,现年34岁的谭龙成为新赛季中超联赛首位上演“帽子戏法”的球员。当郑铮、徐新两位主力国脚以“开赛见红”方式给全联盟球员作了不良示范后,谭龙显现出强大的正面榜样力量,而谭龙“戴帽”过后,另一位年轻球员、有过留洋经历的大连人队攻击手林良铭完成了梅开二度。

当大牌外教、外援随“金元”一同从中超“退潮”过后,以土帅、土将、土哨为主要成员的“本土力量”在新赛季无疑更具竞争力。联赛才刚刚开始,今年的冠军之争或许真的有点乱。

本报记者 刘超峰

# 哈维尔:有足够信心应对困难

本报讯(记者 刘超峰)昨日,河南嵩山龙门主教练哈维尔接受记者采访。谈到球队未来走势,哈维尔表示:“决定比赛的因素有很多,我们能做的就是全力发挥,脚踏实地,把比赛过程打好。如果我们的目标是进入中上游,就需要进一步丰富技战术体系。而这需要时间去磨合,可能开始阶段会不流畅。整体来说,我们的阵容要攻守平衡。如果要完成更高的目标,我们需要付出更多,需要有足够的信心去应对困难。”

对于首轮比赛,哈维尔进行了复盘:“首先我们这场比赛很艰难取得一场平局,我们在开局阶段踢得很不舒服,我们的节奏、二分之一球的拼抢、二点球的表现都没有对方好。包括对方的打法,经常打我们

身后,对手的林良铭给了我们很大的威胁,对手先取得领先,是比较公平的。下半场我们面对这种困难,在场上进行了阵型的调整,把赵宇豪调整到中场,球队表现有所改观,取得了扳平比分的进球。我们中场休息时候进行了4个球员的调整,把进攻能力比较强的球员都派上场了,下半场比赛比较均势。第二个丢球我们在定位球防守上不是很专注。确实,我们最终扳平比分的进球,也体现了我们球员的特点,包括黄崇昌在中场的串联,卡兰加把握住了机会,但是这1分我们拿得很艰难。我们没有表现出最好的自己,但我们战斗到了最后,在困难之下拿到了1分,我们会坚持这种战斗精神。”

面对刚刚替补进中超的大连

人,河南嵩山龙门却打得十分被动,险些输掉比赛,对此哈维尔表示:“我觉得从心态和态度方面看,我们球员还是付出了很多努力,他们的拼搏精神、不放弃的精神还是体现出来了,但是受到疫情影响,我们备战期教学赛比较少,很多核心球员没有踢太多高强度比赛,需要适应。”

没有得到意外的胜利哈维尔说道:“我们这个休赛期练得很辛苦,因为我们这个赛季有更高的目标,我们需要丰富技战术,每一次技战术的进步、尝试都会付出一些代价,球员都会有适应的过程。阿德里安进入球队比较晚,卡兰加加入赛区前的一周还有伤病,很多因素影响了我们的发挥,但我们球队士气不会受到影响。”

# 纳达尔:打着封闭拿下14冠



纳达尔举起冠军奖杯 新华社发

新华社巴黎6月5日电(记者 肖亚卓)5日的法网男单决赛,“红土之王”纳达尔直落三盘横扫挪威

选手鲁德拿到第14个法网冠军奖杯,赛后这位西班牙人谈到了自己的脚伤,表示接下来将做进一步的

治疗,至于能否出战温网现在还不能确定。

“这两个星期我已经到了自己的极限,我需要通过注射药物来麻痹脚上的神经缓解疼痛,只有这样我才能继续比赛,但同时这样做也存在巨大的风险,”纳达尔说,“但所有人都知道法网对我来说有多么重要,所以我用尽了一切办法,希望再给自己一次机会。”

在被问到接下来是否参加于本月月底开赛的温网时,纳达尔表示自己现在也不确定,一切都要看接下来的治疗结果。

“下周我们将采取一种类似于射频治疗的方案,如果这个方案奏效,我可能会继续参赛,如果不行,那就另当别论了。可能要采取别的方案,比如做一个大的手术,那就需要长时间的恢复,而且不能保证我回到现在的竞技状态。”

“如果身体允许我当然是想参加温网的,对我来说,这同样是一项我不想错过的赛事。但如果你现在问我我不会参加,我无法给你一个肯定的答案,”纳达尔说。

在当天的决赛中,纳达尔仅耗时2小时18分钟就轻取曾经在自己的网球学院训练过的挪威小将鲁德,最后一盘甚至送给了对方一个“零蛋”。

这次夺冠也让纳达尔进一步巩固了自己作为大满贯单打冠军次数男子选手历史第一人的地位。目前,纳达尔手握22个大满贯单打冠军头衔,比老对手费德勒和焦科维奇各多两次。

# NBA:勇士总决赛扳回一城

新华社华盛顿6月5日电 5日,2021~2022赛季美职篮(NBA)总决赛第二场比赛继续进行,金州勇士主场107:88大胜波士顿凯尔特人,在七场四胜制的总决赛中将大比分扳为1:1。

本场比赛,凯尔特人“双探花”杰森·塔图姆和杰伦·布朗分别砍下28分和17分。勇士方面,斯蒂芬·库里“单核带队”轰下29分,乔丹·普尔得到17分,凯文·卢尼六投六中拿下12分。

“绿军”开场展现出强烈的进攻欲望,球队的前五次尝试全部命中,而勇士的“水花兄弟”则进入状态缓慢。虽

然布朗和塔图姆首节接连命中三分,各砍下13分,但无奈“绿军”单节的八次犯规和七次失误葬送了好的开局。勇士抓住机会反击,以31:30领先结束第一节。

次节,凯尔特人虽然重获场上的主动权,但仍然没有解决失误过多的问题。在库里和安德鲁·维金斯先后命中弧顶跳投后,勇士以一波10:0的“小高潮”稳定住了局面,52:50领先结束上半场。

易边再战,勇士再次刮起了第三节“旋风”,库里本节命中三记远投拿下14分,带领球队单节净胜对手21分。末节

首段,勇士攻势不减将领先优势扩大到29分,比赛就此沦为垃圾时间。

赛后,勇士队主教练史蒂夫·科尔表示,较上一场比赛,球队在压力力和身体对抗方面有了明显的提升,取胜功臣库里也在赛后说,“我们要竭尽全力拿下比赛,就好像在绝境中求生。”

在总决赛第二场过后,本赛季季后赛中已有91场比赛分差超过10分,“一波流”已经成为取胜之匙。在第一场总决赛较量中,凯尔特人凭借着一个48:18的“攻击波”带走比赛,而本场勇士则以一波43:14还以颜色。



6月5日,阿根廷队球员梅西庆祝第一粒进球。当日,在西班牙潘普洛纳进行的一场国际足球友谊赛中,阿根廷队以5:0战胜爱沙尼亚队,梅西包揽全部5个进球。新华社发

# 威尔士队晋级世界杯

新华社伦敦6月5日电(记者 张薇)主场作战的威尔士队5日以1:0击败乌克兰队,自1958年后再次闯入世界杯足球赛决赛圈。

这场在加的夫进行的雨战中,威尔士和乌克兰为欧洲区的最后一张卡塔尔世界杯入场券展开争夺。虽然乌克兰无论控球率还是射门次数都远超主队,但威尔士利用任意球机会造成对方打入乌龙球,就此终结了长达64年的等待。

第34分钟,威尔士队长贝尔一脚任意球踢入禁区,乌克兰队长亚尔莫连科头球解围失误,导致皮球直接飞进自家大门。虽然乌克兰此后多次打出有威胁的进攻,但35岁的威尔士门将亨尼西全场完成9次扑救,力保城池不失。

32岁的贝尔则表示,自己已经激动到难以言表。他透露,自己近一个月因背部痉挛并没有进行太多训练。“拿下这场比赛很艰难,但最重要的是我们成功了。”

今年11月下旬开赛的世界杯上,威尔士将与英格兰、美国、伊朗队在B组展开角逐。

# 欧洲国家联赛: 葡萄牙大胜瑞士

新华社德国慕尼黑6月5日电(记者 刘扬)2022~2023赛季欧洲国家联赛5日进行第二轮9场比赛,葡萄牙国足主场4:0大胜瑞士队,克·罗纳尔多(C罗)独中两元;西班牙队依靠最后时刻的进球,在客场2:2战平捷克队。

A级联赛葡萄牙和瑞士的焦点战中,开场第15分钟,C罗任意球射门,瑞士门将科贝尔扑球脱手,卡瓦略补射,为球队首开纪录。第35和第39分钟,C罗连进两球,扩大战果至3:0,第68分钟,坎塞洛单刀球过掉出击的科贝尔,推射空门入网,将比分锁定在4:0。

捷克在主场迎战西班牙的比赛中取得梦幻开局。第4分钟,泽莱尼接队友直传带球突进,禁区内横传给佩塞克,后者推射破门,经视频回放系统确认进球有效。上半场伤停补时阶段,西班牙中场罗德里弧顶处分球,加维禁区右侧得球,左脚推射破门,西班牙扳平比分。

易边再战,第66分钟,捷克后场断球,库什塔接队友直传得到单刀球机会,面对西班牙门将乌奈·西蒙挑射入网,捷克再次领先。第90分钟,下半场替补登场的阿索西奥左路传中,马丁内斯头球攻门得手,西班牙终将比分扳平。

西班牙主帅恩里克赛后说:“我不愿说这不是一个公平结果。我认为我们可以有更多机会。上半场对手防守很好,踢得很具有攻击性,我们遇到些麻烦。我们从比赛一开始就面临复杂的局面。比赛大多数时候,并不在我们掌控中。我们感到很不舒服,没有踢出我们想要的比赛。”

B级联赛中,挪威客场2:1战胜瑞典,哈兰德包揽两粒进球。哈兰德在19次出场的挪威队比赛中已打入18球。此外,塞尔维亚主场4:1击败斯洛文尼亚。

# 河南三位选手出战 世运会体育舞蹈赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从中国体育舞蹈联合会获悉,为备战今年7月7日至7月17日在美国伯明翰举行的第十一届世界运动会(以下简称“世运会”)体育舞蹈项目的比赛,中国体育舞蹈队目前正在南京溧水极限运动馆展开集训。标准舞、拉丁舞、霹雳舞三个体育舞蹈小项均首次成为本届世运会正式比赛项目,中国体育舞蹈联合会标准舞运动员祁崇萱、拉丁舞运动员李嘉明、霹雳舞运动员刘清涛,三位河南老乡将首次出征该项赛事。

世界运动会是一个国际性的体育竞赛盛会,于1981年首次举办,每四年举行一届,竞赛项目以非奥运会项目为主,由国际世界运动会协会举办,于每届奥运会一年后举行。最近一届世运会于2017年波兰弗罗茨瓦夫举行。



勇士队球员普尔(左)在比赛中防守凯尔特人队球员塔图姆的投篮 新华社发